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Αθήνα, 27.3.2025

ΕΡΩΤΗΣΗ

Προς τoν κ. Υπουργό Εσωτερικών

Θέμα: Κανονισμός Λειτουργίας Δημοτικού Συμβουλίου

Στο άρθρο 4 («Λειτουργία Δημοτικού Συμβουλίου») της υπ. αριθμ. 16852 απόφασης του

Υπουργού Εσωτερικών, Αποκέντρωσης & Ηλεκτρονικής Διακυβέρνησης (Φ.Ε.Κ. Β΄ 661/20.4.2011)

με θέμα: Πρότυπος κανονισμός λειτουργίας δημοτικού συμβουλίου, προβλεπόταν ότι:

«Μετά την έναρξη της συνεδρίασης, ο Πρόεδρος ανακοινώνει στο σώμα κάθε έγγραφο

που απευθύνεται στο Συμβούλιο. Στη συνέχεια, ο Δήμαρχος, εφόσον παρίσταται στη συνεδρίαση,

μπορεί να προβεί σε οποιαδήποτε ανακοίνωση, ενημέρωση ή πρόταση προς το Δημοτικό

Συμβούλιο.

Μετά το Δήμαρχο, εκφράζουν τις απόψεις τους κατά προτεραιότητα έναντι των λοιπών

δημοτικών συμβούλων οι επικεφαλής των δημοτικών παρατάξεων της μειοψηφίας, σύμφωνα

με τη σειρά του αριθμού των εδρών που διαθέτει κάθε παράταξη στο Δημοτικό Συμβούλιο. Στη

συνέχεια λαμβάνουν το λόγο οι λοιποί δημοτικοί σύμβουλοι και οι συμμετέχοντες πρόεδροι

των Δημοτικών ή Τοπικών κοινοτήτων ή Εκπρόσωποι Τοπικής Κοινότητας (όταν συζητούνται

θέματα της αντίστοιχης Δημοτικής ή Τοπικής κοινότητας), προκειμένου να προβούν σε

ανακοινώσεις ή προτάσεις προς το Δημοτικό Συμβούλιο ή να απευθύνουν ερωτήσεις ή να

ζητούν συγκεκριμένα στοιχεία, χρήσιμα για την άσκηση των καθηκόντων τους, από τον

Δήμαρχο, τους Αντιδημάρχους, το προεδρείο του Δημοτικού Συμβουλίου, την Οικονομική

Επιτροπή ή την Επιτροπή Ποιότητας Ζωής.

Ακολουθεί η διαδικασία των απαντήσεων, χωρίς διάλογο, με τη δυνατότητα και

υποχρέωση του Δημάρχου και των Αντιδημάρχων για παροχή στοιχείων και πληροφοριών

εντός ενός μηνός. Ο χρόνος για κάθε ανακοίνωση, πρόταση, ερώτηση, αναζήτηση στοιχείων ή

απάντηση δεν μπορεί να υπερβαίνει τα δύο λεπτά».

Κοινώς, στους ΟΤΑ Α’ βαθμού οι επικεφαλής εκλεγμένων δημοτικών παρατάξεων και οι

σύμβουλοι είχαν τη δυνατότητα να απευθύνουν ερωτήσεις προς τη διοίκηση του Δήμου και να
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λαμβάνονται απαντήσεις για τρέχοντα θέματα που επείγουν σε κάθε Δήμο και αφορούν τις

τοπικές κοινωνίες.

Πλην, όμως, στον νέο Πρότυπο Κανονισμό Λειτουργίας Δημοτικού Συμβουλίου, όπως

αυτός πλέον ισχύει με την υπ. αριθμ. 2804 απόφαση του Υφυπουργού Εσωτερικών (Φ.Ε.Κ. Β΄

109/21.1.2025) η ως άνω παράγραφος έχει αφαιρεθεί στο σύνολό της.

Σύμφωνα με τα νυν ισχύοντα η αντιπολίτευση έχει τη δυνατότητα: α) να θέτει θέματα στη

συνεδρίαση λογοδοσίας που γίνεται μια φορά κάθε δύο μήνες και β) να αιτηθεί τη συζήτηση ενός

θέματος σε κάθε συνεδρίαση, υπό την αίρεση της τελικής έγκρισης της συζήτησης από τον

Πρόεδρο του Δημοτικού Συμβουλίου! Δηλαδή, στην πράξη, σε κάθε συνεδρίαση η αντιπολίτευση

μπορεί να λαμβάνει τον λόγο μόνο για τα θέματα ημερήσιας διάταξης που επιλέγει αποκλειστικά

η διοίκηση κάθε Δήμου και τα οποία τις περισσότερες φορές είναι διεκπεραιωτικά ή υπηρεσιακά

(πχ συγκρότηση επιτροπών παραλαβής, παρατάσεις συμβάσεων κλπ).

Καθίσταται εμφανές, πως η αφαίρεση της δυνατότητας ουσιαστικής παρέμβασης της

αντιπολίτευσης και γενικότερα των εκλεγμένων αντιπροσώπων των τοπικών κοινωνιών στα

δημοτικά συμβούλια στο σύνολό τους, όπως αυτή προβλεπόταν στο άρθρο 4 της υπ. αριθμ.

16852/2011 απόφασης του Υπουργού Εσωτερικών, Αποκέντρωσης & Ηλεκτρονικής

Διακυβέρνησης συνιστά απαράδεκτη πολιτική απόφαση φίμωσης των τοπικών κοινωνιών για

προβλήματα της καθημερινότητάς τους. Δεδομένων των ανωτέρω,

Ερωτάται ο αρμόδιος Υπουργός

1) Επιβεβαιώνετε ότι με τον νέο πρότυπο κανονισμό των δημοτικών συμβουλίων

απαγορεύετε στις παρατάξεις της αντιπολίτευσης να προβαίνουν σε ανακοινώσεις και

ερωτήσεις για κρίσιμα και τρέχοντα ζητήματα των τοπικών κοινωνιών που εκείνες

κρίνουν ; Και αν ναι

2) Σε ποιές άμεσες ενέργειες προτίθεστε να προβείτε για την αποκατάσταση της ως άνω

αντιδημοκρατικής δυσλειτουργίας και την επαναφορά των πραγμάτων στην πρότερη

κατάστασή τους;

Ο Ερωτών Βουλευτής

Σπυρίδων Τσιρώνης

Βουλευτής Αχαΐας




